
Informationen aus der Gemeinderatssitzung vom 10.09.2019  

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch hat in seiner öffentlichen Sitzung vom 10.09.2019 

unter anderem folgende Themen behandelt und Beschlüsse gefasst. 

TOP 2: Übergabe der IPads an die Mitglieder des Gemeinderates 

Herr Becker verteilt die IPads und die Kommunikationsvereinbarung an die Mitglieder des 

Gemeinderates und richtet den Zugang ein. 

TOP 3: Wahl eines Beigeordneten. Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 

Aus dem Gemeinderat werden vorgeschlagen: Michael Wald und Christian Schlenz. Die Auszählung 

der Stimmen durch den Wahlausschuss ergibt: 7 Stimmen für Herrn Wald und 5 Stimmen für Herrn 

Schlenz. Herr Wald nimmt die Wahl an. Es erfolgt die Ernennung und Vereidigung von Herrn Wald 

durch den Vorsitzenden. 

Der Vorsitzende überträgt folgende Geschäftsbereiche ab dem heutigen Tag auf Herrn Wald: Jugend, 

Senioren, Kultur und Soziales. Der Gemeinderat beschließt mit 7 Ja Stimmen und 5 Enthaltungen die 

Übertragung der genannten Geschäftsbereiche auf Herrn Wald. 

TOP 5: Installation WLAN im Rathausbereich 

Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt den Aufbau und Betrieb des 

öffentlichen WLAN am Rathaus Sörgenloch mit 4 Accesspoints mit der Telekom umzusetzen und das 

Angebot der Telekom anzunehmen. Dieser Beschluss erfolgt einstimmig. 

 TOP 6: Beschaffung von Geschirr für das Vereinshaus 

Der Vorsitzende erklärt, dass die Ortsgemeinde Sörgenloch beabsichtigt neues Geschirr für das 
Vereinshaus zu erwerben. Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt den Auftrag 
an die Firma Korsukewitz mit einem Brutto Angebotspreis von 5076,11 €uro zu vergeben. Dieser 
Beschluss wird einstimmig gefasst. 
TOP 7: Besetzung des Umlegungsausschusses 

Der Vorsitzende verliest die am heutigen Tag von den Mitgliedern des Gemeinderates neu 

vorgeschlagenen Namen der Personen, die für den Umlegungsausschuss in Frage kommen: Person 

mit Befähigung zum Richteramt oder zum höheren allgem. Verwaltungsdienst: Mitglied: Dr. Tobias 

Stauder, Stellvertreter: Fr. Korn. Person mit Erfahrung in der Bewertung von Grundstücken: Mitglied: 

Ulf Lamberty, Stellvertreter: Thorsten Krämer. Ortsgemeinderatsmitglied: Mitglied: Franz Reischauer, 

Stellvertreter: Klaus Wilms. Ortsgemeinderatsmitglied: Mitglied: Dittmar Berz, Stellvertreter: Dr. 

Frieder März. Der Beschluss zu dieser Besetzung des Umlegungssauschusses wird einstimmig gefasst. 

TOP 8: Radweg zwischen Hahnheim und Sörgenloch 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt im Grundsatz den Bau des 

Alltagsradweges Sörgenloch-Hahnheim. Der Gemeinderat beschließt zu a) Der Radweg wird 

straßenbegleitend zur L 432 gebaut. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt dem 

Entscheid des Gemeinderates der Ortsgemeinde Hahnheim entsprechend zu folgen bezüglich der 

Trassenführung. Dieser Beschuss erfolgt mit 9 Ja Stimmen, 2 Nein Stimmen und 1 Enthaltung. 

Der Gemeinderat beschließt: der Auftrag zur Erbringung der notwendigen Planleistungen wird an das 

Ingenieurbüro von Mörner aus Darmstadt vergeben. Dieser Beschluss ergeht vorbehaltlich der 

Zustimmung durch den Projektträger Jülich. Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt, den ent-



sprechenden Ingenieurvertrag zu unterzeichnen. Dieser Beschuss erfolgt mit 9 Ja Stimmen, 2 Nein 

Stimmen und 1 Enthaltung. 

TOP 9: Festlegen der Verkaufskonditionen eines Grundstückes 

Herr Simon schlägt vor in diesem einen Fall eine Versteigerung durchzuführen und in Zukunft bei 

dem Verkauf von Grundstücken durch die Gemeinde ein anderes Vergabe Model zu wählen. Der 

Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Sörgenloch beschließt die Versteigerung des Grundstückes. 

Dieser Beschluss erfolgt mit 7 Ja und 5 Nein Stimmen. 

TOP 10: Verschiedenes 

- Bernd Simon berichtet von der Renovierung des Thekenbereiches im Vereinshaus.  

- Der Vorsitzende berichtet vom Kita Umbau. 

- Bernd Simon stellt einige Details zur bevorstehenden Kerb und das Programm vor.  

- Herr Berz berichtet über den Umbau der Horst Schlager Halle. 

- Herr Simon berichtet, dass sich die Ortsgemeinde um einen Nachmieter für die frei 

werdenden Räume der Mainzer Str. 11 bemüht und eine Anzeige schaltet. 

- Herr Reischauer berichtet, dass ihn zwei Bürger angesprochen haben. Auf dem Radweg 

Richtung Nieder-Olm gehen nicht angeleinte Hunde und ihre Besitzer spazieren. Die 

Ortsgemeinde soll ggf. einen Hinweis auf die Anleinpflicht platzieren.  

- Es wird diskutiert ob die Hundekotsammelstation vor dem Kreisel woanders aufgestellt 

werden soll.  

TOP 12: Information über die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

Der Vorsitzende informiert über die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse: Die Vermietung 

einer Wohnung durch die Ortsgemeinde.  

   

Bernd Simon 

Ortsbürgermeister   


